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ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1.  Να αποδείξετε ότι αν α > 0 µε α ≠ 1 τότε για κάθε θ1,θ2 > 0 ισχύει 

( )
α 1 2 α 1 α 2

log θ θ = log θ + log θ⋅  

Μονάδες 9 

Α.2.  α) Πότε µια συνάρτηση µε πεδίο ορισµού ένα σύνολο Α λέγεται άρτια; 

Μονάδες 3 

 β) Πότε µια συνάρτηση µε πεδίο ορισµού ένα σύνολο Α λέγεται περιοδική; 

Μονάδες 3 

Α.3.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας 
το γράµµα κάθε πρότασης και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, 
ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη.  

α)  Ο βαθµός του γινοµένου δύο µη µηδενικών πολυωνύµων είναι ίσος µε το 

άθροισµα των βαθµών των πολυωνύµων αυτών. 

Μονάδες 2 

β)  Αν α > 0 µε α ≠ 1 και θ > 0 τότε x

α
α = θ x = log θ⇔  

Μονάδες 2 

γ)  Η συνάρτηση f(x) = εφx έχει πεδίο ορισµού της το σύνολο 

{ }x | ηµx 0
�
= ≠ℝ   

Μονάδες 2 

δ)  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f µε ( )f(x) = φ x +c  όπου c > 0, 

προκύπτει από µια οριζόντια µετατόπιση της γραφικής παράστασης της φ 

κατά c µονάδες προς τα δεξιά. 

Μονάδες 2 

ε) Η συνάρτηση 
x

f(x) = α  µε 0< α <1 είναι γνησίως φθίνουσα στο ℝ . 

Μονάδες 2 
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ΘΕΜΑ B 

Έστω το πολυώνυµο ( ) ( )3 2P(x) = 2x + α+β x + 2α+5β x+3 µε α,β∈ℝ . 

Β.1.  Να βρείτε τις τιµές των α,β∈ℝ έτσι ώστε το x+1 να είναι παράγοντας του P(x) 

και το υπόλοιπο της διαίρεσης P(x): (x – 2) να ισούται µε –9 

Μονάδες 8 
Β.2.  Για α = –7 και β = 2: 

α) Nα λύσετε την εξίσωση P(x) = 0 

Μονάδες 5  

β) Να κάνετε τη διαίρεση ( )2P(x): x 1−  και να γράψετε την ταυτότητα της 

διαίρεσης. 

Μονάδες 6 

γ) Αν υ(x) το υπόλοιπο της προηγούµενης διαίρεσης να λύσετε την ανίσωση 
υ(x)

0
P(x)

≥  

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Γ 

∆ίνεται το σύστηµα 

( )

( )
θ

ηµ π+θ x +συν( θ)y =1

π
ηµ θ x ηµ θ π y =1

2




∈  
 
 

−

− − −

ℝ� . 

 

Γ.1.  Να δείξετε ότι το σύστηµα έχει µοναδική λύση την 

( ) ( )x,y = συνθ ηµθ,ηµθ+συνθ− , θ∈ℝ . 

Μονάδες 12 

Γ.2.  ∆ίνεται η συνάρτηση ( ) ( )α

xf = 10 3 συνx 4, α− − ∈ℝ . 

 α)  Να βρείτε την τιµή του α για την οποία η συνάρτηση έχει µέγιστη τιµή το 3 

Μονάδες 6 

 β)  Για α = 1, να βρείτε τις τιµές του θ∈ℝ  για τις οποίες ( )θxy = f  όπου (x, y) 

είναι η µοναδική λύση του συστήµατος. 

Μονάδες 7 

 



Ð
Ñ
Ï
Ï
Ð
Ô
ÉÊ
Ç

Í
Å
Á
 
Ì
Á
Ê
Ñ
Ç

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2013 Ε_3.Μλ2ΓΑ(ε) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 3 ΑΠΟ 3 
 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται η συνάρτηση ( )
( )
( )

2
x 2

x 2

ln e e 3
f x =

ln e e 2

 
 − −

− −

 

 

∆.1. Να συγκρίνετε τους αριθµούς ( )2ln 2e , ( )3 2
ln e + e , 2 και να βρείτε το πεδίο 

ορισµού της συνάρτησης. 

Μονάδες 7 

∆.2. Να λύσετε την ανίσωση 
2y 3

6
y 2

−
≥

−
 

Μονάδες 5 

∆.3. Έστω ( )3 2

0
x = ln e + e : 

 α) Να αποδείξετε ότι ( )0f x = 6  

Μονάδες 5 

 β) Να αποδείξετε ότι ( ) ( )
0

f x f x≥  για κάθε ( )( )2
x ln 2e , +∈ ∞ . (µονάδες 5) 

Είναι το ( )
0

f x  ελάχιστο της συνάρτησης; (µονάδες 3) 

Μονάδες 8 


